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Представлен эвристический метод для минимизации конечных автоматов типа Мура с неопределенными значениями выходных переменных. Метод основан на склеивании двух состояний. Для описания конечных автоматов используется список переходов, поэтому рассматриваемый метод может применяться для минимизации конечных автоматов очень большого размера. Результаты экспериментальных исследований показали, что предлагаемый метод позволяет уменьшить, в среднем, число внутренних состояний конечных автоматов в 1,36 раз (в отдельных случаях – в 2,17 раз), а также число переходов в 1,91 раз (в отдельных случаях – в 7,97 раз).
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Введение
Неполностью определенный конечный автомат является конечным автоматом для которого либо состояние перехода, либо значение выхода не определены по крайней мере для одного входного набора. Минимизация неполностью определенных конечных автоматов является важной задачей при оптимальном проектировании последовательностных схем. Общая теория неполностью определенных конечных автоматов была впервые разработана в работе [1]. 

Метод исследования
Пусть X = {x1,…,xL} – множество входных переменных конечного автомата;  Y = {y1,…,yN} – множество выходных переменных конечного автомата; A = {a1,…,aM} – множество внутренних состояний конечного автомата.
Результаты и их обсуждение

Для оценки эффективности предлагаемого метода были использованы эталонные примеры конечных автоматов, разработанные в центре MCNC. Результаты экспериментальных исследований приведены в табл.1, где Name – название эталонного примера; L, N, M0 и P0 – число входных переменных, выходных переменных, внутренних состояний и переходов исходного конечного автомата соответственно; M1 и P1 – число внутренних состояний и переходов конечного автомата после преобразования исходного конечного автомата в автомат типа Мура [2]; M2 и P2 – число внутренних состояний и переходов конечного автомата после применения рассматриваемого метода; M1/M2 и P1/P2 - отношение соответствующих параметров; mid – среднеарифметическое значение. 

Заключение

В настоящей работе рассмотрен эвристический метод минимизации конечных автоматов Мура с неопределенными значениями выходных переменных. Главной особенностью данного метода является то, что его применение не изменяет тип конечного автомата (как программа STAMINA), т.е. после минимизации конечный автомат остается автоматом типа Мура. В предлагаемом подходе исходный конечный автомат представляется в виде списка переходов, а минимизация внутренних состояний осуществляется путем склеивания двух состояний, что позволяет применять данный метод для минимизации конечных автоматов очень большого размера. Кроме того, рассматриваемый метод позволяет также минимизировать  число переходов и число входных переменных конечного автомата. Эффективность предлагаемого метода подтверждается результатами экспериментальных исследований для эталонных примеров конечных автоматов центра MCNC. 
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