ИТОГИ РАБОТЫ УО «БЕЛОРУССКАЯ ГОСУДАРСТВЕННАЯ АКАДЕМИЯ СВЯЗИ» В 2016 – 2017 УЧЕБНОМ ГОДУ
Важнейшие события 2016-17 учебного года: в декабре 2016 года академия получила сертификат соответствия требования СТБ ISO 9001-2009, в январе 2017 года создана военная кафедра, в апреле 2017 академия прошла аккредитацию, в июне 2017 года состоялся первый выпуск магистров управления по специальности 1-26 81 12 «Электронное правительство». 
Кадровый состав 
Среднесписочная численность сотрудников академии на 31 августа 2017 года составила: 748 человек, в том числе: г. Минск – 568 чел., г. Витебск – 180 чел. Средний возраст работников – 47 лет.

Коэффициент текучести кадров за 1 полугодие 2017 года - 7,3 %. По сравнению с 1 полугодием 2016 года он снизился на 0,4 процентных пункта.

Подготовку специалистов осуществляли: 

на уровне ССО 165 преподавателей, из них 97 (Минск) и 68 (Витебск). Преподаватели высшей и первой категории составляли 77% (44% - в/к, 33% - 1 к) от общего числа, что на 2 процентных пункта выше, чем в прошлом году (75% (42% - в/к, 33% - 1 к).
на уровне ВО ППС насчитывал – 74 человека, из них: докторов наук – 7 человек (9,4%), кандидатов наук – 32 человек (43,2%), имеют ученое звание профессора – 7 человек (9,4%), доцента – 25 человек (34,8%). Количество остепененных составляет 53%. Средний возраст ППС, имеющий ученую степень и (или) звание – 56 лет; профессорско-преподавательский состав в возрасте до 50 лет составляет 52 %.
Материальная база 

За 2016-17 уч год материальная база академии была модернизирована. В частности, были выполнены работы на сумму 778 967 руб. По следующим направлениям:
· капитальный ремонт кровли и фасада здания общежития по ул. П. Бровки, 12/2 в         г. Минске (тепловая реабилитация).
· внедрение автоматической системы пожарной сигнализациии оповещение людей о пожаре здания гаражей по ул. П.Бровки 12/4 в г. Минске.

· предпроектные работы, получение разрешения, выполнения геодезических изысканий и обследование конструкций по благоустройству территории, модернизации кровли и фасада здания учебного корпуса № 1 по ул. Ф.Скорины, 8/2 в г. Минске.

· предпроектные работы по реконструкции здания  учебного корпуса № 3 по                ул. Менделеева, 10А. 

· модернизация части помещений цокольного этажа учебного корпуса № 2 по                     ул. П. Бровки,14 в г. Минске для размещения военной кафедры. 
· текущий ремонт помещения учебного центра по обучению лиц с нарушением слуха современным инфокоммуникационным технологиям
· модернизация оборудования теплового узла столовой по ул. П. Бровки,12/3 в                 г. Минске. 

· создан центр обучения лиц с нарушением слуха современным инфокоммуникационным технологиям. Центр оснащен акустической системой для лиц с нарушением слуха, шестью компьютерами, проектором, интерактивной доской. Создание центра обеспечено за счет средств Международного союза электросвязи, собственных средств, спонсорской помощи.

· на базе центра проведен Учебный семинар «ИКТ в обучении учащихся с нарушениями слуха и нарушениями коммуникации и речи».

· учебные лаборатории доукомплектованы маршрутизаторами, коммутаторами, другим телекоммуникационным оборудованием, шкафами телекоммуникационными, станциями рабочими. Финансовое обеспечение - спонсорская помощь предприятий Минсвязи, инвестиционный фонд Минсвязи, бюджетные средства, собственные средства.

· завершается процедура закупок специального оборудования для создания корпоративных зон доступа по технологии Wi-Fiдля первого и второго учебных корпусов.

· для создаваемой специализированной учебной лаборатории облачных технологий хранения и обработки данных, в которой будет проводиться обучение студентов, повышение квалификации как работников Минсвязи, так и специалистов ближнего зарубежья, закуплены Блейд сервер и Система хранения данных СХД.

· для специализированной учебной лаборатории для преподавания дисциплин профессионального компонента «Теория электрической связи», «Цифровое телевидение», «Системы и устройства подвижной связи», «Средства подвижной связи»Прибор для контроля параметров цифрового телевидения Sefram7849 и Анализатор спектра серии 2658A.

· получена профессиональная видеокамера для создания учебного телевизионного центра.

· в эксплуатацию введен компьютерный класс, заменено оборудование в 1 компьютерном классе, общее количество компьютеров, введенных в эксплуатацию – 22, закуплены лицензии на программное обеспечение, полностью укомплектован лицензионным ПО редакционно-издательский отдел академии, получены две АТС, мультиплексоры, коммутаторы. Финансовое обеспечение - спонсорская помощь предприятий Минсвязи, инвестиционный фонд Минсвязи.

· для полноценного технического оснащения массовых мероприятий в актовом зале учебного корпуса № 2 приобретено Светодинамическое оборудование.

· поддерживается функционирование Академии Cisco, а также учебных центров ZTE и Huawei при академии связи.

· с помощью компании Huawei организовано участие студентов нашей академии в программе «Семена будущего», которая предполагает 2-х недельную стажировку наших студентов в Китайской Народной Республике. В рамках программы «Seeds for the Future» 2-недельную стажировку в Китайской Народной Республике прошли 5 студентов УО «Белорусская государственная академия связи».

· на базе имеющегося оборудования видеоконференцсвязи, входящего в состав учебного центра Хуавэй, функционирует система дистанционного обучения для обучающихся в Витебском филиале академии. 

В Витебском филиале в 2016 – 2017 учебном году проведена модернизация 5 лабораторий с передачей оборудования и установкой необходимого программного обеспечения совместно с:

· Витебским филиалом РУП «Белтелеком» (программно-управляемое цифровое коммутационное оборудование, имеющее возможность подключения высокоскоростных радиоинтерфейсов средств радиосвязи третьего и четвертого поколений, оборудование для организации пассивных оптических сетей: оборудование операторского класса, оконечное абонентское оборудование, а также системы организации и управления сетью передачи данных, системы электропитания, проведена работа по подключению оборудования лабораторий к сети передачи данных по технологии широкополосного мультисервисного доступа, технологии xPON c возможностью тестирования оборудования и транспортной среды передачи данных);

· Витебским филиалом РУП «Белпочта» (организовано миниотделение почтовой связи, установлено программное обеспечение программно–аппаратного комплекса ОПС).  
· СООО «Мобильные ТелеСистемы» (установлено оборудование сотовой связи для учебного центра «Сотовой связи МТС», комплект антенно-фидерного оборудования, специализированное программное обеспечение).
Создан учебный центр по изучению информационных технологий лицами с ослабленным слухом в рамках проекта МСЭ. Результаты этого проекта были представлены на выставке TIBO 2017.

Контингент обучающихся (на 01.07.2017) 
Контингент обучающихся составлял 2524 человек, в том числе по уровню среднего специального образования – 1671 (из них в Витебском филиале – 683) учащихся и по уровню высшего образования – 853 студента (из них в Витебском филиале дистанционно обучаются 17).
За 2016-17 уч.год было отчислено 108 обучающихся, из них на ФЭС – 37 человек, на ФИТС – 37 человек, на ФЗиДО – 34 человек, в Витебском филиале – 58 человек. 
В 2016-17 уч году в академии обучалось 66 (60 в прошлом году) иностранных граждан. Получали среднее специальное образование 31 человек (из них 17 - в Минске,  14 – Витебском филиале), на I ступени высшего образования обучалось 9 человек, в магистратуре – 4 человека, на курсах русского языка факультета довузовской подготовки – 22 человека.
Вступительная кампания 2017 года 

Успешно проведена приемная кампания 2017 года. Набор осуществлялся для получения среднего специального и высшего образования I и II ступени.

Набор учащихся для получения ССО осуществлялся по 4 специальностям («Сети телекоммуникаций», «Системы радиосвязи, радиовещания и телевидения», «Тестирование программного обеспечения», «Почтовая связь»).

Набор студентов для получения ВО I ступени осуществлялся по 5 специальностям («Инфокоммуникационные технологии», «Инфокоммуникационные системы», «Почтовая связь», «Маркетинг», «Экономика и управление на предприятии»).

Набор студентов для получения ВО II ступени осуществлялся по 3 специальностям («Электронное правительство», «Автоматизация и управление технологическими процессами и производствами», «Аппаратное и программно-техническое обеспечение информационной безопасности»).
План приема абитуриентов за счёт средств республиканского бюджета и на платной основе был: 1149 человек (ССО, ВО) + 70 (магистратура) = 1219 человек. План выполнен в полном объеме.

В Минске конкурс абитуриентов для получения ССО за счёт средств республиканского бюджета составил в среднем 1,5 человека на место, для получения ВО – 2,2 человека на место. В магистратуру зачислено 73 человека. Конкурс на бюджетной основе составил 1,45 человека на место.
В Витебске конкурс абитуриентов по уровню ССО на бюджетной основе составил в среднем 1,22 человека на место. 
Поступили 12 иностранных граждан, из них в Минск – 7 человек: 4 - (Россия), 1 - (Украина), 1 - (Таджикистан), 1 - (Туркменистан); в Витебск – 5 человек (Россия).
Выпуск 2017 
В 2016/2017 году было подготовлено 724 специалиста, по образовательной программе ССО  – 395 человек, по образовательной программе ВО –  329 человек. При этом получили дипломы с отличием:
· 2 учащихся (Минск);

· 2 учащихся (Витебск);

· 7 студентов (Минск).
Удовлетворенность выпускников качеством учебных программ и качеством преподавания составила 87,5% (ФЭС – 85%, ФИТС – 79,7, ФЗиДО – 90,3%, ВФ – 94,8%). Данный показатель выше в сравнении с прошлым годом на 2 % (85,4%), что свидетельствует о возросшем уровне требований со стороны обучающихся перед академией по качеству предоставляемых образовательных услуг.
Распределение
В 2017 году мы смогли обеспечить 100%-е распределение специалистов. Из них около 40% (в Витебском филиале – 57,4%) распределены в организации отрасли связи. По итогам анкетирования работодателей их удовлетворенность качеством подготовки выпускников составила 97,5 % (в прошлом году – 97 %).

Порядка 45% выпускников уровня среднего специального образования продолжили обучение на уровне высшего образования. 
Факультет повышения квалификации и переподготовки кадров
В 2016 году на факультете повышения квалификации и переподготовки кадров прошли обучение 2 278 человек – 597 рабочих и 1 681 специалиста по 55 направлениям обучения, что почти на 500 человек больше, чем в предыдущем году.

В 2016-17 учебном году прошел выпуск двух групп переподготовки по специальности «Маркетинг» (42 человека) и одной группы «Почтовая связь» (25 человек). На обучение набрана одна группа по специальности «Маркетинг», обучение студентов на переподготовке прекращено до внесения изменений в нормативно-правовые акты. 
Получено разрешение Министерства образования Республики Беларусь на открытие новой специальности переподготовки «Программное обеспечение информационных систем». Обучение планируется начать с 1 января 2018 года.

В 2016-17 учебном году была проведена большая работа по обучению сотрудников АО «Туркментелеком», что обеспечило экспорт образовательных услуг. В течение 4 месяцев у нас обучались четыре группы (всего почти 80 человек), было заработано 45 940 долл.
Учебно-методическая работа

В течение года проводилась работа по комплексному методическому обеспечению обучения. Все дисциплины обеспечены необходимыми учебными программами и календарно-тематическими планами. 

	КАФЕДРА
	КТП
	УЧЕБНЫЕ ПРОГРАММЫ

	ГН
	27
	11

	МиФ
	9
	11

	ИКТ
	7
	11

	ОТПС
	21
	19

	ПОСТ
	22
	13

	РИТ
	21
	8

	ТКС
	22
	16

	ЗОЖ
	3
	1

	ЭиУ
	3
	45

	Всего
	135
	135


В 2016-2017 учебном году 
· зарегистрировано в Государственном регистре 65 ЭУМК (16  – осенний семестр, 49 – весенний семестр);
· утверждено 18 типовых учебных программ ССО по учебным дисциплинам профессионального компонента по специальности 2-40 01 31 «Тестирование программного обеспечения»;
· разработаны перечни компетенций и внесены изменения в учебные планы для получения ВО I ступени;
· учащиеся академии принимали участие в первом и втором этапах республиканской олимпиады по 11 учебным предметам (Белорусский язык и литератур - 4 победителя, Русский язык и литература» - 3 победителя, Обществоведение - 4 победителя, Всемирная история - 3 победителя, География - 4 победителя, Английский язык - 4 победителя, Химия - 1 победитель, Биология - 1 победитель, Физика - 4 победителя, Информатика - 2 победителя, Математика - 8 победителей) Во втором этапе высокие результаты показали 9 учащихся (7 дипломов 3 степени и 2 похвальных отзыва);
проведены следующие мероприятия:

· внутренние олимпиады по дисциплинам профессионального компонента «Теория электрических цепей», «Теория электрической связи», «Программирование», проведены недели кафедр;

· олимпиада для студентов уровня ВО специальности «Инфокоммуникационные системы» и учащихся уровня ССО специальности «Тестирование программного обеспечения» «TOP DEVELOPERS» (кафедра ПОСТ);
· городское методическое объединение для зав.отделениями УССО г. Минска по теме «Телеконференция как форма дистанционного обучения»;

· смотр-конкурс учебно-методических и научных работ преподавателей и сотрудников, по результатам определены 2 лучшие кафедры – кафедра ИКТ среди выпускающих, кафедра МиФ из невыпускающих;

· конкурс «Преподаватель года», из 13 участников победителями стали преподаватель кафедры ТКС Дуйнова Ю. А. (номинация «Преподаватель года»), преподаватель ОВРМ Соколов А.А. (номинация «Преподаватель воспитательной работы»).
· курсы педагогического мастерства для начинающих преподавателей и мастеров производственного обучения ( март-май 2017), квалификацию повысило 28 человек;
· заседание руководителей учебных заведений-членов отраслевого образовательного кластера., приняли участие представители 10 учреждений ССО;
· недели кафедр и дни открытых дверей среди выпускников школ и учреждений профессионально-технического образования.

Заключены договора о сотрудничестве с УО «Витебский государственный профессионально-технический колледж легкой промышленности», УО «Солигорский экономический колледж», УО «Витебская специальная школа-интернат для детей с нарушением слуха».

Достижения
Состоялось открытие Учебного центра обучения лиц с нарушениями слуха Данный центр открыт 16 сентября по инициативе и при поддержке Международного союза электросвязи с целью создания возможностей обучения лиц с нарушениями слуха и адаптации их для работы в сфере ИКТ. Спонсором проекта выступил РУП «Белтелеком». Новые технологии могут облегчить включение детей с ограниченными возможностями здоровья в образовательную систему, повысить их успеваемость и позволить им интегрироваться в профессиональную и социальную сферы. 
Были подписаны договора о взаимодействии с Комитетом по образованию Мингорисполкома, с директором ГУО «Специальная общеобразовательная школа-интернат № 13 г. Минска для детей с нарушением слуха».

31 января 2017 года в УО «Белорусская государственная академия связи» была открыта военная кафедра с целью подготовки военных специалистов для Вооруженных Сил, обладающих профессиональными компетенциями по эксплуатации цифровых средств связи, обеспечения потребности соединений и воинских частей войск связи в людских мобилизационных ресурсах. Заказ Министерства обороны на подготовку младших командиров на 2017/2018 учебный год составил 125 человек. С 1 сентября 2018 г. на военной кафедре планируется открыть подготовку офицеров запаса по специальности «Применение смешанных подразделений, воинских частей и соединений связи (кроме подразделений и воинских частей связи и радиотехнического обеспечения авиации).

Необходимо отметить достижения наших учащихся и студентов:

Особо гордимся нашими лучшими студентами и выпускниками: 
за 1 семестр

стипендия Президента Республики Беларусь была назначена 
Лущик Надежде Ивановне 
Ермаку Алексею Владимировичу

Гранит Наталье Викторовне 
Лаптевой Ксении Владимировне

стипендия имени Франциска Скорины 
Максимовичу Олегу Александровичу
За 2 семестр

Корнейчук Дарьи Ивановне

Трусовой Карине Александровне

Масленникову Вячеславу Николаевичу

Савулю Евгению Викторовичу

стипендия имени Франциска Скорины 
Банько Ольге Александровне

Лущик Надежда и Ермак Алексей заслужили право принять участие от Белорусской государственной академии связи в Республиканском бале выпускников.

Белорусская государственная академия связи принимает участие в WorldSkills в двух направлениях – как эксперты (преподаватели и сотрудники) и как участники конкурса (студенты). Студенты и преподаватели Белорусской государственной академии связи являются членами республиканской команды по трем компетенциям:

- Информационные кабельные сети (с 2014 года)

- Администрирование сетевых и информационных систем(с 2014 года)
- Веб дизайн (с 2016 года)

Лукашик Павел Валерьевич и Кучко Валерия Владимировна участвовали в Чемпионате стран-членов Евразийского пространства в рамках Финала V Национального чемпионата «Молодые профессионалы» (WorldSkills Russia) 2017, завоевали бронзовые медали в Чемпионате молодых профессионалов (WorldSkills Chine) 2017 в составе сборной команды Республики Беларусь. Были рекомендованы на поощрение специального фонда Президента Республики Беларусь по социальной поддержке одаренных учащихся и студентов

Студенты академии, приглашенные компанией Хуавэй на стажировку в Китайскую Народную Республику по программе Seeds for the Future, начали свои практические занятия  в учебном центре компании Хуавэй в городе Шеньчжене. В планах учебы курсы по стратегии развития телекоммуникаций,  технологиям обработки больших объемов данных, сетям и сервисам 3G и 4G, облачным технологиям, IPTV, VOIP, мобильным устройствам и приложениям.
Команда учащихся Академии под руководством преподавателей кафедры ПОСТ Труханович Т.Л. и Раецкой Е.В. 14 - 15 ноября 2016 года приняла участие в Республиканском конкурсе по разработке компьютерных игр патриотической направленности «ПАТРИОТ.by».

В ноябре 2016 года впервые первые был проведен День студенческого самоуправления.
23 марта 2017 года на базе академии прошла «Ярмарка вакансий», в которой приняли участие 17 организаций, в том числе 7 организаций отрасли связи. В ходе работы ярмарки проводилась юридическая консультация выпускников.

5 интерактивных занятий, ток-шоу, лекций состоялось в рамках реализации проекта по пропаганде здорового образа жизни, семейных ценностей, развития высоких моральных, этических и нравственных качеств у молодежи с культурно-просветительским учреждением «АСЕТ».

С ноября 2016 года 24 студента академии связи принимали участие в реализации городского профилактического проекта «Мой стиль жизни сегодня – Моё успешное здоровье и успех завтра!». 

Проект направлен на формирование у студентов приоритета ценности здорового образа жизни. Подготовительным этапом стала диспансеризация участников проекта, были проведены анкетирования. Для студентов было проведено 16 тематических занятий с участием специалистов городского Центра здоровья, Минского городского центра гигиены и эпидемиологии, с представителем Минской епархии Белорусской Православной Церкви и др.

Приняли участие в республиканских и международных мероприятиях: в VII Международном межвузовском фестивале современного танца «Сделай шаг вперед». (3-7 апреля, г. Витебск), в Республиканском фестивале студенческого творчества «Студенческая осень» (15-17 ноября), в открытии XVI городской выставки технического творчества учащихся «Творчество юных - Республике Беларусь!» Широкий интерес вызвали экспонаты, представленные учащимся ВФ академии Матюшкиным М.: «Радиоуправляемая модель парусной яхты», «Радиоуправляемая пилотажная модель самолета Oxalys», «Радиоуправляемая модель самолета, полукопия биплана времен 1 мировой войны», «Светомузыкальные переключатели» (14.02.2017 года), в XVII Республиканской выставки научно-методической литературы, педагогического опыта и творчества учащейся молодежи «Правильный профессиональный выбор – уверенное будущее молодого поколения!» (27-29 апреля), в республиканском конкурсе современного цифрового творчества «Арт-портал» (2 диплома).
Следует отметить творческие успехи наших ребят:

Творческое объединение «Премьера», которое существует в академии связи, активно участвовало в культурной жизни нашего учебного заведения, учащиеся и студенты выступали на районных, городских и республиканских концертных площадках.

Хореографический коллектив «Академия» Белорусской государственной академии связи получил приз за участие в седьмом Международном межвузовском фестивале современного танца «Сделай шаг вперёд!» в городе Витебске. 

Также по инициативе творческого объединения «Премьера» и при финансовой помощи министерства связи и информатизации в актовом зале нашей академии в прошлом году было установлено концертное световое оборудование.

Команда КВН академии «Георгий Иванович» приняла участие в Пинской Лиге КВН. Результаты игры – 2-е место.  (30-31.05.2017)

Спортивные достижения обучающихся и педагогов.

В течение всего учебного года команды академии принимали участие в следующих мероприятиях:

Республиканский фестиваль «Старт поколений», второе место в общекомандном зачете. 

Республиканская универсиада, по результатам общекомандного первенства в 2016 году команда академии заняла 8 место из 17,  продолжает участие в Универсиаде – 2017.

XVIII Республиканская отраслевой круглогодичная спартакиада работников связи. По итогам командных результатов УО «Белорусская государственная академия связи» заняла 8 место из 12. Особо хочется отметить Гладкова Льва Львовича и Казаченко Татьяну Петровну, которые принесли академии связи первое место в соревнованиях по настольному теннису.

Рождественский турнир по волейболу среди организаций, предприятий и учреждений отрасли связи г. Минска, посвященного памяти инициатора, организатора и участника предыдущих турниров Г.И.Иганова. В XIII Рождественский турнире приняли участие 9 команд, и наши спортсмены заняли 4 место. Турнир стал ярким событием профсоюзной жизни отрасли.
Впервые в этом году сборная команда академии участвовала в городском конкурсе по основам безопасности жизнедеятельности «Студенты. Безопасность. Будущее». Несмотря на то, что для ребят это было серьезным испытанием, они с успехом справились и в «Спасательной эстафете» заняли третье место среди 8 команд.

Трудовые достижения

Во время городского закрытия третьего трудового семестра 2016 сервисный отряд имени Героя Советского Союза Пилипенко М.К., который работал на производстве «Минская почта» РУП «Белпочта» занял первое место в номинации «Лучший сервисный отряд».
В 2017 году Штабом трудовых дел академии совместно с ПО ОО БРСМ было сформировано 14 студотрядов, которые работали:

· РУП «Белпочта» на производстве «Минская почта»(3 сервисных отряда), 

· филиал МГТС РУП «Белтелеком» (4 сервисных отряда),

· Минский филиал РУП «Белтелеком» в городах Слуцк, Борисов, Дзержинск, Молодечно (2 сервисных отряда),

· ОАО «Промсвязь» (1 сервисный отряд),

· ОАО «Бел ремстройсвязь» (1 отряд),

· ОАО «Белсвязьстрой» (2 отряда), 

· приемная комиссия УО «Белорусская государственная академия связи» (1 отряд).

Учащиеся Витебского филиала академии приняли участие во многих мероприятиях – научно-практических конференциях, конкурсах технического и декоративно-прикладного творчества.

Учащийся группы СТ 621 Матюшкин Максимилиан стал победителем в конкурсе «Проекты без границ» в номинации «Лучший киберпроект» и финалистом республиканского конкурса «100 идей для Беларуси» с проектом «Мобильная робототехника».

В декабре 2016 года были подведены итоги областного и городского конкурса «Трудовой семестр» на лучший студенческий отряд и на лучшую организацию, принимающую студенческий отряд. Без наград и памятных подарков не остались и учащиеся Витебского филиала УО «Белорусская государственная академия связи». 
По итогам конкурса, первые места в номинациях завоевали члены РОО «Белая Русь» Железнодорожного района г. Витебска, учащиеся нашего учебного заведения:

Победителем в городском конкурсе «Трудовой семестр 2016» в номинации лучший студенческий сельскохозяйственный отряд, стал отряд «МТСвязь», в номинации лучший студенческий сервисный отряд – «Почтовые голуби», в номинации лучший студенческий строительный отряд – «Связной», в номинации «Лучшая направляющая организация из числа учреждений образования» - «Лучший штаб трудовых дел».

В 2016-2017 учебном году Витебский филиал УО «Белорусская государственная академия связи» принял участие в 22 спортивно – массовых мероприятиях различного уровня.

Результаты команд филиала академии в областных, районных и городских соревнованиях:

I место по баскетболу (юноши) в первенстве города среди ССУЗов.

II место по волейболу (девушки) в первенстве города среди ССУЗов.

II место по волейболу (юноши) в первенстве города среди ССУЗов.

III место по волейболу (девушки) в финальных соревнованиях Витебской области. 

Два диплома третьей категории на II этапе Республиканской олимпиады:

· Белорусский язык и литература - Левша Татьяна, группа ПО 511, преподаватель Берестень Татьяна Александровна;

· Обществоведение - Гайдукова Екатерина, группа ТЭ 611, преподаватель Кунашко Елена Анатольевна.

Издательская деятельность 
В 2016/2017 уч.г. было подготовлено к изданию и издано 45 наименований учебных изданий. В частности, издано 
2 учебных пособия с грифом Министерства образования Республики Беларусь 
Физика. Практикум по решению задач; И.Р. Гулаков, Н.И. Дудо, А.О. Зеневич, Ж.П. Лагутина, Л.М. Мороз.
Модели данных и системы управления базами данных, Т.Л. Труханович.
монография «Информационная безопасность в корпоративных системах, электронной коммерции и облачных вычислениях: методы, модели, программно-аппаратные решения», автор - В.А. Вишняков.
Научная деятельность 
В 2016 году в академии были выполнены 4 научно-исследовательские работы на сумму 915 607 000 (91 560,7 деном. руб.) по заказу Министерства связи и информатизации и Белорусского республиканского фонда фундаментальных исследований. В 2016-2017 году заключены договора на выполнение 3 НИР на сумму 125 800 рублей. Ведется выполнение 7 комплексных НИОКР.
Внедрение результатов НИР в образовательный процесс академии позволило обеспечить реализацию экспорта высокотехнологических образовательных услуг в 2016 году для граждан Республики Туркменистан в объеме 9 120 долл. США. 

Внедрено 16 научно-исследовательских разработок в образовательный процесс, защищена 1 диссертация на соискание ученого звания технических кандидата наук.

Открыта аспирантура и поданы заявки на открытие докторантуры по 2 специальностям (05.11.13 – приборы и методы контроля природной среды, веществ, материалов и изделий (обучаются 3 человека в форме соискательства) и 05.12.13 – системы, сети и устройства телекоммуникаций (обучается 1 человек в форме соискательства).
Всего в академии действуют 9 научно-исследовательских лабораторий и 2 студенческих конструкторских бюро. В июне 2017 года создана отраслевая лаборатория перспективных информационно – коммуникационных технологий, а также Международная научная лаборатория квантовых систем связи с Одесской национальной академией связи им. Попова.
Научный журнал «Проблемы инфокоммуникаций» включен в Перечень научных изданий Республики Беларусь для опубликования результатов диссертационных исследований по техническим наукам (информатика, вычислительная техника и управление; радиотехника, связь) и физико-математическим наукам (радиофизика, электроника) в соответствии с Решением Высшей аттестационной комиссии Республики Беларусь от 09.12.2016 № 18/7.

За 2016-2017 уч.год проведено три конференции: XXI Международная научно-практическая конференция «Современные средства связи» и XVII научно-техническая конференция студентов и молодых специалистов Белорусской государственной академии связи, VI Международная постоянно действующая Конференция ректоров телекоммуникационных ВУЗов.
Международное сотрудничество

Подписаны договора о сотрудничестве с Государственным университетом телекоммуникаций (г. Киев, Украина), Даугаупилским университетом (Латвия).
Подписан Меморандум о сотрудничестве между учреждением образования «Белорусская государственная академия связи» (Республика Беларусь) и Автономной некоммерческой организацией высшего образования «Университет Иннополис» (Российская Федерация).
Подписана "Программа сотрудничества на 2016-2017 учебный год" c Таджикским техническим университетом им. академика М.С. Осими.
Делегатами  XX Международной научно-практической конференции «Современные средства связи» являлись представители вузов-партнеров из России, Литвы, Польши, Германии.

Делегатами VI Международной постоянно действующей Конференции ректоров телекоммуникационных ВУЗов были представители Киргизии, Туркменистана, Украины, Азербайджана, России, Польши, Литвы.
Экономические результаты 
За 2016 год поступления по деятельности, приносящей доходы, составили 2 787 148,40 рублей или 34,96% от общего объема финансирования. Объем бюджетных ассигнований, выделенных на функционирование деятельности, составил 5 184 961,22 рублей или 65,04% в общем объеме финансирования.

За 1 полугодие 2017 года доходы составили 1 671 147,2 рублей, при этом освоенное бюджетное финансирование составило 6 263 483,38 рублей.

Среднемесячная заработная плата работников Академии связи за 2016 год составила 533,40 рублей, за 1 полугодие 2017 года – 575,50 рублей. 

Экспорт услуг:

за 2016 год объем экспорта составил 69,8 тыс. долл. США, при этом за 1 полугодие 2017 года – 47,4 тыс. долл. США.

Основной проблемой в работе Академии связи остается дефицит бюджетного финансирования, который компенсируется за счет средств от приносящей доходы деятельности. За первое полугодие 2017 года на эти цели было израсходовано 1 709 623,1 рублей.

Достигнутые успехи – это огромный труд всего коллектива академии. Однако следует настроиться на более продуктивную работу. В международном рейтинге Webometrics (на 30 августа 2017 года) академия заняла 54 позицию среди 57 белорусских вузов и 19 856 место (в мировом рейтинге), 5092 (континентальный рейтинг). В сравнении с прошлым годом мы не изменили позицию среди ВУЗов РБ и оказались на 3 831 позицию ниже в мировом рейтинге. Конкуренция усиливается, количество студентов уменьшается, поэтому необходимо активнее совершенствовать профориентационную работу, презентовать себя на различных международных мероприятиях, создавать новые виды услуг. Создавать условия для высокооплачиваемой трудовой деятельности, думать не только о личном будущем , но и перспективах развития Академии должен каждый из нас.
















































