Информационный материал 
для преподавателей и сотрудников 
Учредителем УО «Белорусская государственная академия связи» (далее – Академия) и органом государственного управления, уполномоченным собственником управлять имуществом, является Министерство связи и информатизации Республики Беларусь.

В структуру Академии входят: обособленное подразделение «Колледж информационно-коммуникационных технологий», филиал в г. Витебске, Институт современных технологий связи, учебно-научно-производственный комплекс и другие подразделения.
Образовательный процесс организован на 5 факультетах (электросвязи, инжиниринга и технологий связи, заочного и дистанционного образования, повышения квалификации и переподготовки кадров, довузовской подготовки), 12 кафедрах ( гуманитарных наук, довузовского образования и русского языка как иностранного, здорового образа жизни, инфокоммуникационных технологий, физических и математических основ информатики, организации и технологии почтовой связи, последипломного образования, программного обеспечения сетей телекоммуникаций,  радио и информационных технологий, телекоммуникационных систем, цифровой экономики, военная кафедра. Имеются филиалы кафедр на предприятиях и организациях отрасли связи.
В Академии действуют учебные центры ведущих мировых компаний: «Сіsсо» (США), «Huawei» (Китайская Народная Республика), «ZTE» (Китайская Народная Республика), Авторизированный учебный центр фирмы 1С (Российская федерация), Учебный центр обучения лиц с нарушениями слуха современным инфокоммуникационным технологиям, созданный при непосредственном участии и работающий под эгидой Международного союза электросвязи, информационно-обучающий центр IP- телефонии, а также белорусских компаний – РУП «Белпочта», ОАО «Связьинвест».

Академия реализует следующие образовательные программы по специальностям:

- среднего специального образования по специальностям:

5-04-0611-03 «Разработка и сопровождение веб-ресурсов», 

5-04-0612-01 «Тестирование программного обеспечения»,
5-04-0713-02 «Техническая эксплуатация систем и сети телекоммуникаций»,
5-04-0713-03 «Информационные кабельные сети»,
5-04-0713-04 «Техническая эксплуатация систем радиосвязи, радиовещания и телевидения»,
5-04-1043-01 «Почтовая деятельность»;
Набор осуществляется: 

- на основе базового образования по конкурсу документов об образовании,

- на основе общего среднего образования  (общего среднего образования с профессионально техническим образованием) по конкурсу документов об образовании;

- на основе профессионально технического в сокращенной форме получения образования по специальность «Почтовая деятельность» по конкурсу документов об образовании.

- общего высшего образования по специальностям:

6-05-0713-04 «Автоматизация технологических процессов и производств»,
6-05-0611-06 «Системы и сети инфокоммуникаций»,

6-05-0533-11 «Прикладная информатика»,

6-05-0412-04 «Маркетинг»,

6-05-1043-01 «Почтовая связь»,

6-05-0311-02 «Экономика и управление».
Набор осуществляется на основе общего среднего образования по сертификатам централизованного тестирования или централизованного экзамена на группу специальностей «Автоматизация технологических процессов и производств», «Системы и сети инфокоммуникаций»,  «Прикладная информатика» сдают язык на выбор русский или белорусский, первый профильный предмет физика и второй профильный предмет математика, на специальность «Маркетинг» сдают язык на выбор русский или белорусский, первый профильный предмет математика и второй профильный предмет иностранный язык.
На основе среднего специального образования по результатам внутренних вступительных испытаний в академии по профильным дисциплинам (математика и основы информационных технологий).
Стоимость обучения минимальная и составляет (по состоянию на 1 сентября 2022 года):
- уровень среднего специального образования 266 руб. в месяц;

- уровень высшего образования 308 руб. в месяц.

Существует возможность продолжения обучения в магистратуре и аспирантуре.

С 2017 года военной кафедрой Академии связи среди учащихся и студентов осуществляется подготовка младших командиров и офицеров запаса. Обучение проводится по 10 военно-учетным специальностям младших командиров и 1 специальности офицеров запаса. Количество учащихся и студентов, подлежащих набору на военную подготовку, перечень военно-учетных специальностей по которым осуществляется подготовка, ежегодно определяется заказом Министерства обороны Республики Беларусь.
Преимущества обучения на военной кафедре:

- получение военно-учетной специальности;

- возможность трудоустройства в Вооруженных Силах и других силовых ведомствах Республики Беларусь;

- сокращение срока срочной военной службы для младших командиров до 6 месяцев либо освобождение от прохождения срочной военной службы для офицеров запаса.
Обучающиеся, студенты и магистранты Академии на постоянной основе участвуют в программах международного обмена, побеждают в международных и республиканских конкурсах профессионального мастерства по направлению инфокоммуникационных технологий («Huawei Global ICT Skills Competition», Huawei ICT Competition - Global Final 2019; IT-Планета; WorldSkills).
В период с 6 по 8 апреля 2022 года состоялся научно-технический и культурно-познавательный молодёжный форум организаций связи «Думай! Развивайся! Действуй!» и конкурс интеллектуальных проектов «Хакатон 2022». Команда Белорусской государственной академии связи в третий раз представила свою команду на данном форуме и второй год подряд заслуженно заняла первое место.

В 12 сезоне республиканского молодежного проекта «100 идей для Беларуси» на базе Национального детского технопарка 26 и 27 января 2023 проводился отборочный тур Министерства образования. По его итогам проект представителей Совета молодых ученых – Горбадей Ольги, Ханько Андрея, Янович Надежды и Дулькевич Анны, вышли в финал республиканского молодёжного проекта «100 идей для Беларуси».
Студенты Белорусской государственной академии связи успешно выступили на финальном этапе III Республиканского конкурса профессионального мастерства WorldSkills Belarus 2018 и стали  победителями в компетенциях «Информационные кабельные сети» и «Веб-дизайн и разработка».

В Казани (Россия) на 45-м чемпионате мира по профессиональному мастерству WorldSkills International четыре медали отличников (medal of excellence) завоевали студенты Белорусской государственной академии связи по компетенции «Информационные кабельные сети» и по компетенции «Веб-технологии». 
Гордостью Академии являются наши выпускники: три министра связи; руководство РУП «Белтелеком», РУП «Белпочта», руководители областных и других крупных организаций и предприятий отрасли связи.
Более половины сотрудников РУП «Белтелком» являются выпускниками Академии. Для РУП «Белпочта» Академия является основным поставщиком кадров (80-85%). Одновременно наши выпускники востребованы и в других организациях и предприятиях всех отраслей республики.

- Ведущие IT-компании (EPAM Системз, Ньюленд технолоджи, АйДи Эф Технолоджи и др.).

- Силовые ведоства РБ (ОАО «Агат-системы управления», департамент обеспечения оперативно-розыскной деятельности  и др.).

- Национальная государственная телерадиокомпания, национальный банк РБ 
и др.
Ежегодно Академия выполняет план приема.

Распределение (направление на работу) выпускников, обучавшихся за счет средств республиканского бюджета, составляет 100 %.

По состоянию на 1 февраля 2023 года количество работников из числа профессорско-преподавательского состава, имеющих ученую степень, составляет 61 человек: кандидатов наук, доцентов – 50; докторов, профессоров – 11.
С целью развития научной деятельности и базы подготовки кадров высшей квалификации сформированы и функционируют 4 научно-педагогические школы: 

Информационного управления в телекоммуникационных системах, 

Квантовых информационных систем, 

Инфокоммуникационных систем и устройств, 

Теории экономического роста страны и ее инновационной и структурной составляющей. 

Учрежден научный журнал «Проблемы инфокоммуникаций», который включен в Перечень научных изданий Республики Беларусь для опубликования результатов диссертационных исследований по техническим наукам и физико-математическим наукам (Решение ВАК Республики Беларусь от 09.12.2016 № 18/7). 

Академия ежегодно проводит Международную научно-техническую конференцию «Современные средства связи» (октябрь) и научно-техническую конференцию студентов и молодых специалистов «Новые информационные технологии в телекоммуникациях и почтовой связи» (май). 

В Академии созданы и функционируют 5 совместных международных научных лабораторий.
Информация об учебных центрах:
· учебный центр компании «Сіsсо» (США), 

· учебный центр компании  «Huawei» (Китайская Народная Республика),
· информационно-обучающий центр IP- телефонии,
· Авторизированный учебный центр фирмы 1С (Российская федерация), 
· учебный центр компании  РУП «Белпочта».
-    учебный центр компании  «ZTE» (Китайская Народная Республика), 
- лаборатория современных инфокоммуникационных технологий. Киберполигон.
Обучающиеся учреждения образования «Белорусская государственная академия связи» уровня ССО и уровня ВО ежегодно принимают участие в следующих спортивно-массовых и физкультурно-оздоровительных мероприятиях:

– Сборная команда обособленного подразделения «Колледж информационно-коммуникационных технологий» заняла почетное II место в республиканском спортивно-массовом мероприятии «Всебелорусская студенческая лыжня-2022». В мероприятии приняли участие более 50 команд учреждений высшего и среднего специального образования – более 500 обучающихся.
– Республиканская универсиада – 2022/2023 по легкой атлетике (в помещении). Учащийся группы ТЭ012 Ковальчук Иван с результатом 6м 82см, занял IV место в личном зачете в прыжках в длину из 18 участников. В соревнованиях участвовала 31 команда УВО, в составе команд выступали сильнейшие легкоатлеты, члены национальной сборной Республики Беларусь. По итогам соревнований команда Академии связи заняла III место в четвертой подгруппе.
– ХIХ Рождественский турнир по волейболу среди организаций, предприятий и учреждений отрасли связи, посвящённый памяти инициатора, организатора и участника предыдущих турниров Иганова Геннадия Михайловича. 28 января 2023 года сборная команда УО «Белорусская государственная академия связи» стала чемпионом турнира в сильнейшей подгруппе.

В Академии связи  3  общежития (2- коридорного типа, 1 – блочного типа). Количество койко-мест в общежитиях 848. Жилые комнаты двухместные, четырехместные и пятиместные, оснащены современной мебелью.


В общежитиях №1 и №2 каждый пользователь ЛВС имеет доступ к локальной  сети интернет. В общежитие № 3 - беспроводной доступ в интернет Wi-Fi. В общежитиях  №1, №2 - «Космос ТВ», в общежитие №3 - интерактивное телевидение (ZALA). В мессенджерах (Вайбер,  Телеграмм) работают группы между воспитателями, заведующими и проживающими в общежитиях. 

В Академии связи действуют  любительских объединения по интересам разного профиля (культурно-досуговые и художественные, туристско-краеведческий, технический, социально-педагогический). Творческое объединение «Премьера» организовывает мероприятия в Академии связи и участвует в республиканских мероприятиях, например «АРТ ваккацыи», в новых группах в начале учебного года проводят конкурс «Новые имена». Ежемесячно выпускается газета «Вестник академии», блок новостей за месяц на ютуб-канале «БГАС ТВ».
В Академии связи проводится работа по организации вторичной занятости и трудоустройства молодежи. Ежегодно обучающиеся трудоустраиваются на  предприятия и организации отрасли связи. За  летний период  2022 года 204 человека работали в студенческих отрядах в огранизациях и преприятих отрасли связи.

Имеется две столовые и буфет в общежитии №3.
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