Информационный материал 
для преподавателей и сотрудников 
Учредитель и структура
Учредителем УО «Белорусская государственная академия связи» (далее – Академия) и органом государственного управления является Министерство связи и информатизации Республики Беларусь.

В структуру Академии входят: обособленное подразделение «Колледж информационно-коммуникационных технологий», филиал в г. Витебске, Институт современных технологий связи, учебно-научно-производственный комплекс и другие подразделения.
Факультеты и кафедры

Образовательный процесс организован на 5 факультетах (электросвязи, инжиниринга и технологий связи, заочного и дистанционного образования, повышения квалификации и переподготовки кадров, довузовской подготовки), 12 кафедрах (гуманитарных наук, довузовского образования и русского языка как иностранного, здорового образа жизни, инфокоммуникационных технологий, физических и математических основ информатики, организации и технологии почтовой связи, последипломного образования, программного обеспечения сетей телекоммуникаций,  радио и информационных технологий, телекоммуникационных систем,  цифровой экономики, военной кафедры.) Имеются филиалы кафедр на предприятиях и организациях отрасли связи.
Учебные центры, современные лаборатории 
Академия участвует в реализации проекта «Цифровой университет», ведется системная работа по созданию цифровой инфраструктуры образования на основе информационных технологий. С 2020 года функционирует Платформа удаленного обучения. В 2022 году создан научно-образовательный центр «Умный город». 
С сентября 2023 года в Академии функционирует новая учебная Лаборатория биометрической идентификации и видеоаналитики. В данной лаборатории студенты и слушатели курсов повышения квалификации смогут протестировать интеллектуальные возможности систем видеонаблюдения при различных исходных данных и на основании этого спроектировать оптимальную систему безопасности для конкретного объекта инфраструктуры.
В Академии действуют учебные центры ведущих мировых компаний: «Сіsсо» (США), «Huawei» (Китайская Народная Республика), Авторизированный учебный центр фирмы 1С (Российская федерация), Учебный центр обучения лиц с нарушениями слуха современным инфокоммуникационным технологиям, созданный при непосредственном участии и работающий под эгидой Международного союза электросвязи, информационно-обучающий центр IP-телефонии, учебный центр РУП «Белпочта».

Образовательные программы, условия приема, стоимость обучения
Академия реализует следующие образовательные программы:

- среднее специальное образование по специальностям:
5-04-0611-03 Разработка и сопровождение веб-ресурсов

5-04-0612-01 Тестирование программного обеспечения

5-04-0713-02 Техническая эксплуатация систем и сетей телекоммуникаций

5-04-0713-03 Информационные кабельные сети

5-04-0713-04 Техническая эксплуатация систем радиосвязи, радиовещания и телевидения

5-04-1043-01 Почтовая деятельность
Набор осуществляется: 

- на основе общего базового образования, общего среднего образования и профессионально-технического образования по конкурсу документов об образовании.
- общее высшее образование по специальностям: 

6-05-0713-04 Автоматизация технологических процессов и производств

6-05-0611-06 Системы и сети инфокоммуникаций

6-05-0533-11 Прикладная информатика

6-05-1043-01 Почтовая связь

6-05-0412-04 Маркетинг
Набор осуществляется: 
на основе общего среднего образования по сертификатам централизованного тестирования и централизованного экзамена.
на основе среднего специального образования по результатам внутренних вступительных испытаний в Академии по профильным дисциплинам – математика и основы информационных технологий.
Ежегодно выполняется план приема.
Существует возможность продолжения обучения в магистратуре (углубленное высшее образование) по специальностям: 
7-06-0414-01 Государственное управление

7-06-0533-03 Радиофизика и информационные технологии

7-06-0713-04 Автоматизация
и аспирантуре:
05.11.13 Приборы и методы контроля природной среды, веществ, материалов и изделий
05.12.13 Системы, сети и устройства телекоммуникаций

Стоимость обучения минимальная по Республике Беларусь и составляет (по состоянию на 1 декабря 2023 года):
· уровень среднего специального образования – 303 руб. в месяц;

· уровень общего высшего образования – 352 руб. в месяц;
· уровень углубленного высшего образования – 340 руб. в месяц.
Военная кафедра

С 2017 года в структуру Академии входит военная кафедра. Военная кафедра предназначена для добровольной подготовки граждан к военной службе. На кафедре осуществляется подготовка офицеров запаса в интересах войск связи по военно-учетной специальности 121000 «Применение смешанных подразделений, воинских частей и соединений связи (кроме подразделений и воинских частей связи и радиотехнического обеспечения авиации)». Количество студентов, подлежащих набору на военную подготовку, ежегодно определяется заказом Министерства обороны Республики Беларусь.

Преимущества обучения на военной кафедре:

· получение военно-учетной специальности;

· присвоение воинского звания «лейтенант запаса»;

· возможность трудоустройства в Вооруженных Силах и других силовых ведомствах Республики Беларусь на офицерских должностях;

· освобождение от прохождения срочной военной службы.
Победы и награды обучающихся
Обучающиеся Академии на постоянной основе участвуют в международных и республиканских мероприятиях и конкурсах, программах международного обмена, побеждают в международных и республиканских конкурсах профессионального мастерства по направлению связи и инфокоммуникационных технологий.

В 2023 году обучающимися Академии были получены следующие награды: 

Золотая медаль в компетенции «Веб-технологии» Международного чемпионата в сфере цифровых технологий «DigitalSkills 2023»; 

I место с присвоением диплома I-й степени по результатам городского смотра инновационного и технического творчества учащихся и работников учреждений профессионального образования в номинации «Приборостроение», в номинации «Машиностроение» – III место с присвоением диплома  III-й степени; 

III место на республиканском турнире «Брейнбатл» (Минск, 4–5 апреля 2023); 

III место в конкурсе «Формирование культуры безопасности жизнедеятельности в достижении целей устойчивого развития» (Минск, Образовательный центр безопасности жизнедеятельности Университета гражданской защиты, 13 апреля 2023);

I место и золотая медаль по итогам V Республиканского конкурса профессионального мастерства «ProfSkilisBelarus 2023» (Минск, 14 мая 2023);  

II место по итогам городского этапа V Республиканского конкурса профессионального мастерства «ProfSkilisBelarus 2023» по компетенции «Веб-дизайн и разработка» и по компетенции «Программные решения для бизнеса»; 

стипендия Федерации профсоюзов Беларуси, которую получила студентка 3 курса факультета инжиниринга и технологий связи Петюль Д.В.

В XXIX Республиканском конкурсе научных работ студентов было представлено 19 работ от студентов и выпускников учреждения образования. По итогам конкурса 4 работы были отмечены дипломами второй категории и 3 работы – дипломами третьей категории.
Гордость Академии. Места будущей работы 
Гордостью Академии являются наши выпускники: три министра связи; руководство РУП «Белтелеком», РУП «Белпочта», руководители областных и др. крупных организаций и предприятий отрасли связи.
 Более половины сотрудников РУП «Белтелком» являются выпускниками Академии. Для РУП «Белпочта» Академия является основным поставщиком кадров (80–85%). 

Наши выпускники востребованы и в других организациях и предприятиях всех отраслей Республики:

· РУП «Белтелеком»;

· РУП «Белпочта»;

· Департамент охраны МВД Республики Беларусь;

· ОАО «Интеграл»;

· ГП «Минский метрополитен»;
· Национальная государственная телерадиокомпания Республики Беларусь;

· Национальный банк Республики Беларусь;
· Войсковые части ВВС, ПВО и связи Министерства обороны Республики Беларусь.

· Распределение (направление на работу) выпускников, обучавшихся за счет средств республиканского бюджета, составляет 100%.

Профессорско-преподавательский состав
· доктор наук – 11 человек;

· кандидат наук – 48 человек;

имеющих ученое звание:

· профессор – 11 человек;

· доцент – 41 человек.

Наука и международное сотрудничество 
Студенты Академии связи приняли участие в ежегодном Всероссийском Фестивале науки в Москве (МГУ), Российская Федерация.
Двое преподавателей прошли стажировку в Московском техническом университете связи и информатики, Российская Федерация.
1 сотрудник принял участие в Форуме по цифровой трансформации, организованном Международным союзом электросвязи в г. Исык-Куль, Кыргызская Республика.
Профессоры Азербайджанского технического университета, Санкт-Петербургского национального исследовательского академического университета им. Ж.И. Алфёрова Российской Академии Наук прочли лекции для студентов академии в рамках программы «Приглашенный профессор».
С целью развития научной деятельности и базы подготовки кадров высшей квалификации сформированы и функционируют 4 научно-педагогические школы: 

· Информационного управления в телекоммуникационных системах;
· Квантовых информационных систем; 

· Инфокоммуникационных систем и устройств; 

· Теории экономического роста страны и ее инновационной и структурной составляющей. 

Учрежден научный журнал «Проблемы инфокоммуникаций», который включен в Перечень научных изданий Республики Беларусь для опубликования результатов диссертационных исследований по техническим наукам и физико-математическим наукам (Решение ВАК Республики Беларусь от 09.12.2016 № 18/7). 

Академия ежегодно проводит Международную научно-техническую конференцию «Современные средства связи» (октябрь), Международную и научно-техническую конференцию студентов и молодых специалистов «Новые информационные технологии в телекоммуникациях и почтовой связи» (май). 

В Академии созданы и функционируют 4 совместные международные научные лаборатории.
Проживание и организация питания

В Академии 3 общежития (2 – коридорного типа, 1 – блочного типа). 
Количество койко-мест в общежитиях 848. Жилые комнаты двухместные, четырехместные и пятиместные, оснащены современной мебелью.

Имеется две столовые и буфет в общежитии.
Внеучебная деятельность
Обучающиеся Академии ежегодно принимают участие в спортивно-массовых и физкультурно-оздоровительных мероприятиях:

– Республиканская универсиада; 

– Спартакиада академии;

– Кубок Академии по игровым видам спорта;

– Спартакиада студенческих общежитий;

– Спортивно-массовые мероприятия города Минска;

– Спортивные праздники, матчевые встречи, диалоговые площадки;

– Традиционный рождественский турнир по волейболу.

Спортивные достижения
Сборная команда обособленного подразделения «Колледж информационно-коммуникационных технологий» заняла I место в республиканском спортивно-массовом мероприятии «Всебелорусская студенческая лыжня-2023». В мероприятии приняли участие более 50 команд учреждений высшего и среднего специального образования – более 500 обучающихся.

22 сентября 2023 года состоялся велопробег, приуроченный к экологической акции «День без автомобиля» в Партизанском районе г. Минска.  Команда Академии заняла I место.


С 22 по 24 ноября 2023 года состоялись соревнования Республиканской универсиады – 2023/2024 по греко-римской борьбе на спортивной базе государственного учреждения «Гродненский областной комплексный центр олимпийского резерва» с участием сборной команды Академии.  По итогам соревнований  заняли III место в весовой категории 97 кг.
В Академии действуют любительские объединения по интересам разного профиля (культурно-досуговые и художественные, туристско-краеведческий, технический, социально-педагогический). 
Творческое объединение «Премьера» организовывает мероприятия в Академии (ежегодный конкурс «Новые имена» для новых групп) и участвует в республиканских («АРТ ваккацыя») и районных мероприятиях. Ежемесячно выпускается газета «Вестник академии». При организации информационной работы с молодежью в сети Интернет используются: официальный сайт Академии, Инстаграм «Рrofcom_bgas_students», блок новостей за месяц на YouTube-канале «БГАС-ТВ», Телеграмм-канал-BSAC news, где размещается информация о планируемых и проводимых профориентационных, образовательных, научных, спортивных и культурно-массовых мероприятиях, деятельности отрядов, волонтеров.

В Академии проводится работа по организации вторичной занятости и трудоустройства молодежи. Ежегодно обучающиеся трудоустраиваются на предприятия и организации отрасли связи. 
1

